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LINGUA PORTUGUESA

INSTRUCAO: Leia atentamente o texto abaixo, escrito por Alexandre Barbalho.

POLITICAS CULTURAIS NO BRASIL

O problema da identidade nacional coloca-se de forma incisiva e recorrente aos
intelectuais da América Latina antes mesmo da constituicdo de suas nacgles
independentes. Qual o carater dessa populacdo de brancos colonizados, vivendo em
meio a negros bocais e indios indolentes? Questionavam-se nossos pensadores,
informados pelas teorias sociobiolégicas e racistas vigentes no século XIX. Ou quais as
caracteristicas dessas civilizacbes miscigenadas, crioulizadas, hibridas, transculturais,
gue se estabeleceram nos tropicos? Vém se perguntando tedricos das mais diversas
correntes culturalistas desde o inicio do século passado até dias correntes (ABDALA
JUNIOR, 2004).

No Brasil, a discussao sobre a identidade nacional tornou-se, talvez, mais
recorrente do que nos seus vizinhos latino-americanos; em primeiro lugar, pelo tamanho
continental do pais e o processo histérico de sua ocupacéo, que envolveu ndo apenas 0
colonizador portugués, mas também diversas etnias indigenas e africanas, afora outros
migrantes europeus e asiaticos, além dos fortes fluxos migratérios internos; em segundo
lugar, pela pobreza, ou mesmo inexisténcia, de um campo intelectual no Brasil colonial,
imperial e republicano até, no minimo, os anos 30, o que sempre dificultou reflexdes
criticas e independentes no pais, bem como sua sistematizacdo e permanéncia. E
vastamente conhecida a proibicdo da metrépole portuguesa no que diz respeito a criacdo
de instituicdes de ensino — seja qual for o nivel — de editoras, de jornais, enfim, de toda
instituicdo produtora de bens simbodlicos na sua colbnia americana. As coisas SO
comecam a mudar, e muito lentamente, com a vinda de D. Jodo VI e toda sua corte, em
1808, para tomar um impulso consideravel para a época no periodo de D. Pedro Il —
impulso motivado pela preocupacdo do Imperador em estabelecer alguns elementos
iniciais de nacionalidade.

Sao exemplos desse melhoramento da vida intelectual e artistica e de constituicdo
minima do campo cultural no século XIX: a vinda da Missao Artistica Francesa, as bolsas
de estudos concedidas aos artistas, a criacdo do Instituto Historico e Geografico
Brasileiro, da Academia Imperial de Belas-Artes, da Biblioteca e do Museu Nacional, entre

outros.
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O periodo da velha Primeira Republica ndo facilita este processo constitutivo.
Diante de um excipiente mercado de bens simbdlicos, sobressai, em todo esse periodo, a
forte dependéncia de nossos artistas e pensadores em relacdo aos aparelhos estatais
(raramente ligados a questdes culturais), configurada nas sinecuras, ou seja, em cargos
no funcionalismo publico que permitem sua sobrevivéncia material.

A situacéo se diversifica a partir do periodo getulista, com a construgéo institucional
na area da cultura, o fortalecimento de indUstrias culturais — como a cinematografica, a
radiofbnica, a editorial e a jornalistica — e com o surgimento das primeiras universidades,
permitindo alguma independéncia aos nossos produtores simbalicos.

De todo modo, na sociedade brasileira, em que, historicamente, a representacao
politica é pouco firme, essa debilidade marca a identidade de seus intelectuais e artistas.
Para Marilena Chaui (1986), esses oscilam entre a posicdo de “llustrados”, donos da
opinido publica, ou de “Vanguarda Revolucionaria” e educadora do povo. Contudo, ha, em
ambas, a opgao pelo poder e pela tutela estatais.

O que se propbe neste ensaio é discutir as politicas federais de cultura, tendo
como recorte tematico a discussao acerca da identidade, da diversidade e da diferenca. O
recorte temporal privilegiara agueles momentos de nossa histéria republicana nos quais,
se ndo ha politicas culturais claramente definidas, se percebe um forte investimento
(politico, simbdlico e financeiro) no setor: o periodo Vargas, o regime militar e 0s governos
FHC e Lula.

Por politica cultural, se entendem nédo apenas as a¢des concretas, mas também, a
partir de uma concepgdo mais estratégica, “o confronto de ideias, as lutas institucionais e
as relagdes de poder na producgao e circulagado de significados simbdlicos.” (MCGUIGAN,
1996, p. 1). Nesse sentido, elas séo criativas e propositivas, ao produzirem discursos, e

detentoras de poder simbdlico atuante no campo cultural.

BARBALHO, Alexandre. “Politicas culturais no Brasil: identidade e diversidade sem diferenca”. In: RUBIM,
Anténio Albino Canelas; BARBALHO, Alexandre (Orgs.). Politicas culturais no Brasil. Salvador: EDUFBA,
2007. (Colecdo CULT). Adaptado

1) O texto se propde a DISCUTIR:

A = O processo de colonizagcéao do Brasil.
B = O sistema educacional.
C = O periodo da velha Primeira Republica.

D = As politicas federais de cultura.
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2) De acordo com o texto € CORRETO afirmar:

A = Anterior a vinda de D. Jodo VI e sua corte, em 1808, era proibida a criacdo de
instituicdes de ensino no Brasil.

B = A vinda da Misséo Artistica Francesa, as bolsas de estudos concedidas aos artistas,
a criacdo do Instituto Historico e Geogréfico Brasileiro, da Academia Imperial de Belas
Artes, da Biblioteca e do Museu Nacional melhoraram a vida intelectual e econémica da
nacao.

C = Ha muitos problemas quanto a identidade nacional do Brasil, pois o pais depende
intelectualmente dos vizinhos latino-americanos.

D = A identidade de intelectuais e artistas brasileiros é marcada pela diversidade politica.

3) Por politica cultural, se entendem ndo apenas as acdes concretas, mas também, a
partir de uma concepc¢ao mais estratégica, o confronto de ideias, as lutas institucionais e
as relacbes de poder na producédo e circulacdo de significados simbdlicos. A conjuncao
coordenativa destacada CLASSIFICA-SE como:

A = Explicativa.
B = Aditiva.
C = Adversativa.

D = Conclusiva.

4) ...a representacdo politica € pouco firme. O verbo desta oracdo CLASSIFICA-SE,

guanto a predicacédo, em:

A = Verbo intransitivo.
B = Verbo transitivo direto.
C = Verbo transitivo indireto.

D = Verbo de ligagéo.

5) A alternativa em que TODAS as palavras devem ser acentuadas graficamente é:

A = Provavel — cascavel — movel.
B = Coroa — flor — grau.
C = Amendoim — sapataria — semaforo.

D = Sintese — femur — sinonimo.
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6) Quanto a grafia esta INCORRETA a seguinte palavra:

A = Reminicéncia.
B = Socioecondmico.
C = Micro-onda.

D = Antropoceéntrico.

7) Assinale a opgéao cuja frase apresenta ERRO de pontuacéo:

A = Nestas horas, meu velho e bom amigo, é necessario ser sabio.
B = Quando o mundo for mais solidario, a vida sera melhor para todos.
C = Brasilia, a obra-prima de Oscar Niemeyer, foi um sonho erguido no cerrado.

D = Muitos paises do mundo, estédo investindo em energias limpas.

8) No Brasil, a discusséo sobre a identidade nacional tornou-se, talvez, mais recorrente do
gue nos seus vizinhos latino-americanos. A expressao destacada CLASSIFICA-SE,

sintaticamente, como:

A = Adjunto adverbial de lugar.
B = Adjunto adnominal.
C = Sujeito.

D = Predicativo do sujeito.

9) Assinale a alternativa em que as palavras SAO grafadas, respectivamente, com ss e s

como em “progressao” e “suspensio”:

A = “Conten__ao” e “absten__ao”.
B = “Expre__ao” e “agre__ao’".
C = “Suce__ao e “deten__ao”.

D = “Depre__ao e “expan__ao”.

10) Assinale com V (verdadeiras) ou FE (falsas) as afirmativas abaixo e, a seguir, marque a
alternativa CORRETA:

| - Os vocabulos informatica, fabrica e arquipélago séo acentuados pela mesma

razao.
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Il - A presenga de encontros vocélicos é observada nas palavras coisa, beijo e
boémia.

Il - Estao corretas as divisoes silabicas: re-ce-pcdo, ap-to, sols-ti-cio.

IV - Os vocéabulos tatu, cantava e rapido recebem a mesma classificacdo quanto a

posicdo da silaba tonica.

B=V-F-V-F
C=F-F-F-V
D=V-F-F-V

11) Assinale a alternativa em que a palavra destacada esta em DESACORDO com a
variedade padrao da lingua portuguesa:

A = As alunas estavam meio distraidas durante a palestra.
B = As duplicatas seguem anexas ao contrato.
C = E proibido a queimada.

D = Os computadores custam caro.

12) Complete as lacunas das frases com porgue, por que, por qué ou porqué e indique a

alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

| - Eu gostaria de saber tantas medicdes, meu amigo.
Il - Vocé chegou atrasado ?
Il - O professor ndo nos explicou o do cancelamento da prova.

IV - N&o responda, ele esta com a razéo.

A = Porque — porqué — por qué — por que.
B = Por que — por qué — porqué — porque.
C = Porqué — por que — porque — por qué.

D = Por qué — por que — porque — porqué.

13) Relacione os substantivos comuns ao seu substantivo coletivo e marque a alternativa

gue apresente a sequéncia CORRETA:

( ) Banca 1 - Vadios

( ) Hemeroteca 2 - Espectadores
06




() Tertulia 3 - Amigos, intelectuais

( ) Corja 4 — Examinadores
( ) Claque 5 - Alho, cebola
( ) Réstia 6 - Jornais, revistas

A=6,543, 2, 1.
B=1326,5,4.
C=4,6,31,2,5.
D=5,1,3,6,4 2.

14) No inicio do século XX, a literatura brasileira atravessava um periodo de transi¢cdo. De
um lado, ainda era forte a influéncia das tendéncias artisticas da segunda metade do
século XIX; de outro, jA comecava a ser preparada a grande renovacdo modernista, cujo
marco no Brasil € a Semana de Arte Moderna (1922). A esse periodo de transicdo, que

nado chega a constituir um movimento literario, CHAMAMOS:

A = Cubismo.
B = Surrealismo.
C = Pré- Modernismo.

D = Impressionismo.

15) Assinale a alternativa cujo verbo destacado se APRESENTA no futuro do pretérito:

A = No proximo domingo, terminard o campeonato brasileiro.
B = Quando cheguei ao campo, 0 jogo ja comecara.
C = S0 ontem eu soube que ele nado trabalharia mais aqui.

D = A cidade ainda dormia quando comecgou o temporal.

CONHECIMENTOS GERAIS

16) Um dos maiores impasses politicos da atualidade é o conflito entre Palestinos e
Israelenses no Oriente Médio. Sobre esta guerra que se estende a mais de 50 anos,
assinale a alternativa INCORRETA:

A = As raizes do conflito remontam ao movimento Sionista, ao qual tinham por objetivo
fundar na Palestina um estado Judeu.
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B = O brasileiro Oswaldo Aranha foi o presidente da sessdo da ONU onde foi aprovada a
partilha da Palestina e a criagdo do Estado de Israel.
C = O conflito entre Palestinos (arabes) e Israelenses (judeus) é estritamente religioso.

D = Palestinos e israelenses possuem uma mesma origem: sdo povos de origem semita.

17) Sobre a histéria de Séo Cristovao do Sul, assinale a alternativa CORRETA:

A = A regido foi colonizada por imigrantes alemées e portugueses sendo que o grande
interesse era a extragdo da madeira.

B = A cidade foi habitada inicialmente por indios Tupinambas, sendo que seus habitos e
costumes alimentares foram sendo introduzidos na cultura local.

C = A regido de Sé&o Cristovao do Sul foi um dos pontos de parada dos tropeiros que
rumavam para Sao Paulo, vindos do Rio Grande do Sul.

D = A data de emancipac¢éo de S&o Cristvado do Sul é dia 12 de marc¢o de 1990.

18) A Administracdo publica é o conjunto de 6rgédos, servicos e agentes do estado que
asseguram a satisfacdo das necessidades coletivas como seguranca, cultura e saude.
Sobre as atribuicbes do administrador publico, assinale a alternativa INCORRETA:

A = A administracao publica pode ser direta quando composta pelos entes federados
(unido e estados) e indireta quando composta por (entidades autarquicas, fundacionais,
municipios e Distrito Federal).

B = A administrag&o publica tem como principal objetivo o interesse publico, seguindo os
principios constitucionais da legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e
eficiéncia.

C = Em sentido objetivo, é a gestado dos interesses publicos por meio de prestacao de
servicos publicos.

D = As atividades estritamente administrativas devem ser exercidas pelo proprio Estado

OU por seus agentes.

19) De acordo com a Legislacdo Federal: Provimento é o Ato administrativo de
preenchimento de cargo publico regulamentado no Brasil pela Lei n. 8.112 de 11 de
novembro de 1990. Assinale a alternativa CORRETA em relagéo a retribuicdo referente

aos servicos prestados pelo agente publico:
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A = Vencimento: é a retribuicdo pecuniéria paga ao exercente de cargo publico quando
passa da atividade para a inatividade.

B = Subsidio: € a retribuicdo pecuniaria exclusiva e fixada em parcela Unica, vedado o
acréscimo de qualquer gratificacdo, adicional, abono, prémio, verba de representagéo ou
oura espécie remuneratoria.

C = Pensédo: € o vencimento do cargo efetivo, acrescido das vantagens pecuniarias
permanentes estabelecidas em lei.

D = Provento: é a retribuicdo pecuniaria paga as pessoas a quem a lei atribui a condicéo

de beneficiarias do servidor publico que veio a falecer.

20) No século XIX o Brasil recebeu uma grande quantidade de imigrantes de origem
europeia, sendo responsaveis pela contribuicdo cultural, econémica e ideolégica nos anos
posteriores. Em relacdo aos movimentos ideoldgicos e suas origens, assinale a alternativa
CORRETA:

A = O movimento sindical efetivou-se no Brasil no século XVIII em decorréncia do
processo de industrializacdo e da entrada de imigrantes italianos no pais.

B = A partir de 1930, com a criacdo do ministério do trabalho, foram regularizados os
sindicatos, as associac¢des partidarias e o direito dos trabalhadores a greves por melhores
condicOes salariais.

C = Os imigrantes italianos e alemaes eram contrérios a correntes ideolégicas como o
marxismo e o anarquismo, ocasionando uma série de revoltas nas principais capitais
brasileiras neste periodo.

D = O movimento Nazista teve repercussao e seguidores em varios paises europeus e

americanos, inclusive o Brasil.

21) A chamada Divida Externa de um pais € o somatorio dos débitos resultantes de
empréstimos e financiamentos contraidos no exterior pelo préprio governo, com empresas
estatais ou privadas. A respeito da Divida externa brasileira, assinale a alternativa
INCORRETA:

A = Sua origem esta vinculada ao processo de independéncia do Brasil, sendo destinada
a cobrir dividas do periodo colonial significando um pagamento a Portugal pelo
reconhecimento da independéncia.

B = O primeiro empréstimo externo do Brasil foi no valor de 3 milhdes de libras

esterlinas, e ficou conhecido como o “empréstimo portugués”. 09




C = Durante o regime militar (1964-1985) o Brasil ndo realizou empréstimos externos
possibilitando, apesar da repressao politica, significativo crescimento econémico.

D = No periodo posterior ao golpe militar os empréstimos voltam a aumentar
substancialmente devido a politica econdbmica desenvolvida entdo, no periodo que ficou
conhecido como milagre econémico, quando a industria brasileira cresceu a taxas

elevadissimas gracas ao ingresso macico de capital estrangeiro.

22) Sobre o periodo conhecido como “Regime Militar”, assinale a alternativa CORRETA:

A = Teve inicio a partir de um golpe de estado em 1964 ocasionado por divergéncias
politicas entre o presidente Ernesto Geisel e seu vice Jodo Goulart.

B = O AI-5 (Ato Institucional — 5) culminou com a suspensédo da Constituicdo de 1946, a
dissolugéo do Congresso brasileiro, a supressao de liberdades individuais e a criacao de
um cédigo de processo penal militar.

C = O golpe militar foi justificado por uma ameaca de revolucdo comunista no Brasil,
considerando o presidente Castelo Branco como um simpatizante da causa no pais.

D = O presidente Janio Quadros condecorou “Fidel Castro” com a Gréa Cruz da Ordem
Nacional do Cruzeiro do Sul, dando fortes indicios da simpatia do presidente com o

revolucionario cubano.

23) A Guerra do Contestado foi uma disputa travada entre as provincias do Parana e de
Santa Catarina no inicio do século XX. Sobre este conflito histérico, assinale a alternativa
CORRETA:

A = A Guerra do Contestado teve como origem problemas sociais decorrentes da
insatisfagdo pela posse de terras, fanatismo religioso expresso pelo messianismo e
descontentamento popular em relacdo a exploracdo da madeireira Southern Brazil
Lumber na regido.

B = ApOGs a morte de José Maria, os jaguncos fugiram de Caraguata para a localidade de
Taquarucu no PR.

C = O monge José Maria apoiava a recém formada republica brasileira, e aclamava
juntamente com os jagungos que a monarquia era a “lei do diabo”.

D = A regido do Contestado foi alvo de disputa entre fazendeiros e jaguncos pela posse

de terra.

10




24) Observe a charge e assinale a alternativa INCORETA:

A = A mata Atlantica perdeu 93% da sua cobertura vegetal, restando apenas 7%, sendo
considerada uma das areas mais ameacgadas do planeta.

B = A busca por um desenvolvimento econémico imediatista é o principal responsavel
pelos desmatamentos no Brasil.

C = A intensa urbanizacdo e as atividades agropecuarias sdo 0s principais responsaveis
pelo desmatamento do Cerrado.

D = Especialistas afirmam que apesar das intensas queimadas e do desmatamento que
atingem grandes proporc¢des, o Brasil ndo apresentara problemas ambientais no futuro

pois possui um amplo projeto de reflorestamento pelo interior do pais.

25) O estado de Santa Catarina apresenta uma ampla diversidade geografica e humana,
sendo considerado um dos estados com maior potencial turistico do pais. Sobre esses

aspectos, assinale a alternativa CORRETA.

A = O estado de Santa Catarina fica localizado no Sul do Brasil tendo como limites ao
norte o estado do Parana, ao sul o estado do Rio Grande do Sul, a leste a Argentina e a
oeste 0 oceano Atlantico.
B = O clima mesotérmico predominante em Santa Catarina proporciona temperaturas
agradaveis, variando de 13° a 25° C, com chuvas distribuidas durante todo o ano.
C = A regido Nordeste do estado, com forte tradicdo italiana, concilia uma economia
dindmica com indastrias do ramo de eletro-metal-mecanico. Possui altitude
correspondente a 1467 metros até o nivel do mar.
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D = As principais cidades da regido sul do estado sdo Floriandpolis, Cricilma, Porto

Unido e Sao Bento do Sul.

MATEMATICA

26) Assinale a opcdo CORRETA, comprei certo produto pagando-o com duas cédulas de
R$ 20,00. O troco recebido foi R$ 4,00. Se o preco do produto aumentar 5%, numa
operacgao semelhante o troco seria:

A = R$ 4,00.
B = R$ 2,00.
C = R$ 2,20.
D = R$ 3,60.

27) Assinale a opcdo CORRETA, pesquisamos o preco de certo produto em trés
estabelecimentos comerciais. O preco médio encontrado foi R$ 5,00. Se o preco do

produto baixar R$ 3,00 em um estabelecimento, 0 novo preco meédio do produto sera:

A = R$ 2,00.
B = R$ 4,00.
C = R$ 3,00.
D = R$ 1,66.

28) Assinale a opcdo CORRETA, a funcédo f(t):3t+%, com t em minutos, fornece o

volume, em m® de agua despejado em um tanque com enchimento automatizado.
Exatamente ao meio dia o tanque tem 40 000 litros de agua em seu interior e inicia-se 0
processo de enchimento. As 13 horas e cinco minutos do mesmo dia, sem ocorrer vaz&o

ou interrup¢éo do processo de enchimento, o volume de agua no tanque sera:

A = 235 250 litros.
B = 225 350 litros.
C = 253 250 litros.
D = 250 235 litros.
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29) Trés numeros formam uma P.A. de raz&o cinco. A soma dos trés numeros é 45. O

MENOR dos trés numeros é:

A= 15.
B = 5.
C = 20.
D = 10.

30) A diferenca entre as medidas dos lados de um retangulo com diagonais de 5 cm cada

é 1 cm. A AREA desse retangulo, em cm?, é:

A=05.
B =12.
C=6.
D = 20.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) Sobre a Constituicdo Federal, em relacdo as pessoas politicas que compdem a

Federacédo, acerca da competéncia tributaria e do poder fiscal, ¢ CORRETO afirmar:

A = Apenas a Unido podera instituir tributos.

B = O Caddigo Tributario Nacional designa o poder de cada delas.

C = A constituicdo que define a competéncia de cada uma delas.

D = Os municipios podem instituir quaisquer tributos que se entendam como

necessarios.

32) Com base na definicdo dada para "imposto” conforme o Codigo Tributario Nacional

pode-se afirmar que:

A = O imposto ndo é uma espécie de tributo.

B = O mesmo tem por fato gerador uma situacao independente de qualquer atividade
estatal do contribuinte.

C = O imposto € a unica forma de cobranca de tributos.

D = O imposto, como tributo, no quesito de sua obrigacdo n&do possui nenhuma
vinculacdo com o fato gerador.
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33) Sobre o crédito tributario, no que emana o Codigo Tributario Nacional, ¢ CORRETO

afirmar:

A = A imposicao de penalidade, extingue a obrigacdo de pagamento do crédito tributario.
B = Como forma de cumprir com a ndo - Cumulatividade, no caso de aplicacdo de
penalidade o crédito tributario deixa de existir.

C = A imposicdo de penalidade ndo extingue o pagamento integral do crédito tributario.

D = Nenhuma das alternativas estdo corretas.

34) Séao elementos ESSENCIAIS do ato administrativo:

A = Competéncia, Finalidade, Forma, Consciéncia e Juizo.
B = Competéncia, Finalidade, Eficiéncia, Seriedade e Objeto.
C = Competéncia, Finalidade, Forma, Motivo e Objeto.

D = Competéncia, Essencialidade, Forma, Motivo e Objeto.

35) Dentre os principios da administracdo publica, devem ser obedecidos, EXCETO:

A = Principio da legalidade.
B = Principio da irretroatividade.
C = Principio da impessoalidade.

D = Principio da eficiéncia.

36) Ainda sobre os elementos essenciais do ato administrativo, sobre a Finalidade,

podemos dizer CORRETA a seguinte sentenca:

A = E o objetivo de interesse publico a atingir, sendo que a finalidade do ato devera estar
apenas implicita.

B = O ato administrativo corrobora com a nulidade do mesmo quando satisfazer apenas
pretensdes do interesse publico.

C = Ao exceder o poder que lhe é atribuido, o agente publico, em ato administrativo nao
interfere de forma alguma na finalidade.

D = A finalidade do ato é aquela que € indicada pela lei, seja de forma explicita ou

implicitamente.
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37) Sobre correspondéncia Oficial, todas as alternativas abaixo estao erradas, EXCETO:

A = Deve ser redigida usando uma linguagem acessivel, ndo utilizando-se de termos
formais, a fim de garantir o seu entendimento.

B = Deve revestir-se de formalidade, usando na sua construcdo escrita os mais variados
dialetos e ndo usando necessariamente a linguagem culta.

C = Na sua finalidade de informar com clareza e concisdo, a correspondéncia oficial,
requer o uso do padrédo culto da lingua.

D = N&o é um elemento essencial da correspondéncia Oficial a impessoalidade.

38) Assinale a alternativa CORRETA, conforme o que dispde a Constituicdo Federal/88,
as contas publicas dos municipios, ficardo a disposicdo de qualquer contribuinte para
exame apreciacao, pelo prazo de:

A = Vinte dias bimestralmente.
B = Quinze dias mensalmente.
C = Sessenta dias anualmente.

D = Dez dias semestralmente.

39) A respeito da Competéncia Tributaria NAO é correto afirmar:

A = A indelegabilidade € uma de suas caracteristicas.

B = Deve ater-se rigorosamente aos prazos estipulados para o seu efetivo exercicio, sob
a pena de extinguir-se.

C = A pessoa politica a que é dada a competéncia tributaria tem o seu exercicio
facultativo.

D = Outra caracteristica € a de ser privativa.

40) Quanto a competéncia tributaria assinale a alternativa CORRETA:

A = E o poder de impor multas.
B = E o direito e o poder de cobrar impostos.
C = E a faculdade que tem os municipios de apreender mercadorias.

D = Conforme a constituicdo é o poder de instituir tributos.
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41) Avalie as afirmativas seguintes, conforme as disposicfes sobre a competéncia
tributaria, do Codigo Tributario Nacional, assinalando no final a alternativa que
corresponde as afirmacdes CORRETAS:

| - E vedado a Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municipios,
empreender a pessoas juridicas do direito privado, o encargo ou a funcdo de
arrecadar tributos.

Il - Pertencem a competéncia legislativa daquela que tenha sido atribuida, os
tributos 0s quais suas receitas arrecadadas sejam distribuidas em todo ou em
parte a outras pessoas juridicas do direito publico.

[l - As funcdes de arrecadar ou fiscalizar tributos, que for atribuida de uma
pessoa juridica de direito publico a outra, pode ser revogada a qualquer tempo,
por ato unilateral, da pessoa juridica do direito publico que a tenha conferido.

IV - Compreende as garantias e os privilégios processuais da pessoa juridica de
direito privado, a atribuicdo da funcéo de executar leis, atos, servigcos ou decisdes
administrativas em matéria tributaria, que forem conferidas a outra pessoa juridica

do direito privado.

A = Apenas a afirmativa | esta correta.

B = As afirmativas I, lll e IV estdo corretas.
C = As afirmativas I, lll e V estdo corretas.
D = As afirmativas I, Il e IV estdo corretas.

42) Em relacdo ao poder legislativo municipal, assinale a alternativa INCORRETA:

A = A posse dos vereadores acontece no primeiro ano de cada legislatura, no dia 1° de
janeiro, independentemente do numero e de convocacgdes, sob a Presidéncia do mais
votado dentre os presentes vereadores eleitos.

B = O vereador sera remunerado em funcdo do mandato, cujos valores seréo fixados em
até 6 (seis) meses antes do término da legislatura anterior.

C = Os Vereadores responderao civil e penalmente por suas opinides, palavras e votos
no exercicio do mandato na circunscricdo do Municipio de S&o Cristovao do Sul.

D = Perdera o mandato o Vereador cujo procedimento for declarado incompativel com o

decoro parlamentar ou que perder ou tiver suspensos os direitos politicos.
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43) A respeito da capacidade tributaria passiva € CORRETO afirmar:

A = Depende da pessoa juridica estar regularmente constituida e independe da
capacidade civil das pessoas naturais.

B = Independe da pessoa juridica estar regularmente constituida e depende da
capacidade civil das pessoas naturais.

C = Independe da capacidade civil das pessoas naturais e da pessoa juridica estar
regularmente constituida.

D = Depende apenas da capacidade civil das pessoas naturais.

44) S&o 6rgaos da Administracao Indireta, EXCETO:

A = Autarquias.
B = Secretaria de Obras.
C = Sociedades de economia mista.

D = Fundacdes publicas.

45) Em relacdo ao sistema operacional Windows indique a alternativa ERRADA:

A = Possui ambiente grafico que significa ser baseado em imagens e ndo em textos,
facilitando a utilizag&o por usuarios sem profundo conhecimento de linguagem grafica.

B = E mais seguro que o Linux, por se originar de um programa mais robusto chamado
Unix.

C = E multitarefa, isto €, significa ser capaz de executar varias tarefas ao mesmo tempo
gracas a uma utilizac&o inteligente do microprocessador.

D = Possui icones, que sdo pequenas imagens no desktop que representam atalhos para

arquivos como pode também conter arquivos.

46) Avalie as proposicoes e indique aquela CORRETA:

A = A porta USB permite a conexdo de até 127 (cento e vinte e sete) equipamentos
simultaneamente e possui caracteristica de ser Hot Plug and Play, portanto, ndo permite a
transmissao de corrente elétrica.
B = Pendrive € um dispositivo de memdria primaria que possui um pequeno disco
interno, o qual permite armazenamento de até 64 GB e pode ser acoplado a porta USB e
demais dispositivos de barramento externo.
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C = Dentre as memodrias principais de um microcomputador, a memoria RAM possui a
caracteristica de nao poder ser alterada pelo usuario pelo fato de armazenar o programa
béasico que determina o funcionamento do equipamento.

D = O monitor é considerado um dos principais meios de saida de dados e informac¢des
de um microcomputador. Entretanto os modelos com tela Touch Screen séo classificados
como dispositivos de entrada e saida.

47) Com base na lei organica do municipio assinale a alternativa CORRETA:

A = Qualquer alteracao territorial no municipio de Séao Cristovdo do Sul poderéa ser feito
por ato do prefeito municipal, independente de consulta.

B = O Municipio compde-se das seguintes localidades: Monte Alegre, Caraguata,
Cacadorzinho, Campo da Roca de Cima, Faxinal dos Paulistas, Faxinalzinho e Papuan.

C = E permitido ao municipio estabelecer cultos religiosos ou igrejas ou manter com eles
ou seus representantes relacdes de dependéncia ou alianca.

D = Apenas a bandeira é considerada simbolo do municipio de S&o Cristovao do Sul.

48) De acordo com a Lei 4.320/64, e a respeito de receitas publicas ndo é CORRETO

afirmar:

A = Podem ser classificadas, em relacdo a regularidade, em orgcamentarias e extra-
orcamentarias.

B = Os ingressos orcamentarios sao utilizados em programas e acdes socias.

C = Os ingressos extra-orgcamentarios sdo aqueles que pertencem a terceiros e ndo séo
arrecadados pelo ente publico.

D = Podem ser classificadas, quando a coercitividade, em originais e derivadas.

49) Em matéria tributaria € CORRETO afirmar:

A = A Unido e os municipios podem exigir ou aumentar tributo sem respectiva lei que a

autorize.
B = A uni&o pode conceder isencao de tributo de competéncia do estado e do municipio.
C = Compete somente aos municipios o Imposto sobre Servigos.

D = Compete aos municipios e ao Distrito Federal o Imposto sobre Servicos.
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50) A respeito da fiscalizacdo contabil - financeira orcamentéaria, operacional e patrimonial

do Municipio, marque a opcdo CORRETA:

A = Sera exercida pelo Ministério Publico, mediante controle externo, e pelo sistema de
controle interno de cada Poder.

B = Ficara dispensado de prestar contas qualquer pessoa fisica, entidade publica ou
fundacional que utilize, arrecade, guarde, gerencie ou administre dinheiro, bens e valores
publicos desde que autorizado pelo prefeito municipal.

C = O controle interno sera exercido pela administracdo direta, indireta, fundacional e
autarquica; Ja o controle externo ficara a cargo da Camara Municipal e sera exercido com
o0 auxilio do Tribunal de Contas do Estado.

D = As contas da administracdo direta e indireta, das autarquias e fundacfes publicas
instituidas e mantidas pelo Poder Pablico Municipal, serdo submetidas aos sistemas de
controle interno e externo, sendo dispensavel o seu envio a Camara Municipal e ao

Tribunal de Contas do Estado.

QUESTOES DISCURSIVAS

01) O municipio tem competéncia para instituir tributos, com base na lei organica do
municipio, cite tais TRIBUTOS.

02) Sobre o domicilio tributario, sendo que o Codigo Tributario Nacional estipula como
regra basica a eleicdo, ou seja, a escolha pelo sujeito passivo, DESCREVA abaixo as

regras aplicaveis em casos de nao elei¢cdo pelo contribuinte.
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